
 

_____________________________________________________________________________ 

1 
 

 
 

 

 

Nyhetsbrev  nr 2 - juni 2009 

 

Här kommer det andra nyhetsbrevet från Nätverket Hela Barn i Sverige.  

Sedan förra brevet har det hänt en hel del!  Vi har varit nere i Genève igen och vunnit en delseger! 

FN:s Barnrättskommitté uppmärksammar nu att små barn i Sverige inte får behandlas med 

alternativmedicin!  Läs mer om detta längre ner samt på hemsidan. 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DET HÄR HAR HÄNT:  
 

BARNKONVENTIONEN OCH GENÈVE:   Den svenska lagen strider mot fem artiklar i Barnkonventionen. 

Nätverket Hela Barn i Sverige har skrivit och skickat in en rapport till FN:s Barnrättskommitté och lyft upp 

frågan om att Sverige är det enda land i Europa som har en lag som förbjuder barn under åtta år att få 

komplementär- och alternativmedicinsk vård. Representanter för Hela Barn har under våren 2009 deltagit 

på två möten med FN:s Barnrättskommitté.  

FN:s Barnrättskommitté följer upp alla länders arbete med Barnkonventionen och möter vart femte år en 

svensk delegation för att diskutera hur barns rättigheter efterlevs i Sverige. Den 27 maj mötte kommittén en 

svensk regeringsdelegation och frågade varför Sverige nekar små barn möjligheten till alternativmedicin. 

Den 12 juni offentliggjordes rekommendationerna från FN:s Barnrättskommitté om hur Sverige bör utveckla 

sitt arbete med barns rättigheter – utifrån FN:s konvention om barnets rättigheter.  

FN:s Barnrättskommitté rekommenderade Sverige att se över en lagändring som ger alla barn oavsett ålder 

tillgång till komplementär- och alternativmedicinsk undersökning, behandling och vård.  

Såhär är texten på engelska: ”43. The Committee recommends that the State party consider reviewing and amending 

existing legislation to ensure that all children, without distinction of age, have access to CAM examination, treatment 

and care and can enjoy their right to the highest attainable standard of health." 

Detta är en viktig delseger i vårt arbete!!! 

MEN: Det stora loppet har precis börjat. Nu laddar vi för nästa etapp, för vi ska vinna fler delsegrar på vägen 

till den stora vinsten: Frihet att välja, rättvisa och friska barn!!! 

 

Sverige det är enda landet i Europa med en lag som 

förbjuder barn under åtta år samt gravida och födande 

kvinnor att få alternativmedicinsk behandling. 

Nätverket Hela Barn i Sverige arbetar för en lagändring 

som ska göra det möjligt för barn under åtta år, 

gravida och födande kvinnor att få tillgång till kvalitativ 

och säker komplementär- och alternativmedicinsk 

undersökning, vård och behandling i Sverige.  
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SOCIALMINISTERN:   Nätverket Hela Barn i Sverige lämnade i februari personligen sin rapport till 

Socialminister Göran Hägglund. Det är han som är ansvarig för Barnkonventionen i Sverige. Vi har även 

lyckats skapa värdefulla kontakter med andra myndighetspersoner och politiskt aktiva. Vi har också blivit 

kontaktade av fler politiker. 

MASSMEDIA:   Flera pressmeddelanden har skrivits i samband med Genèveresan. Det har publicerats artiklar 

och annonser om Nätverket Hela Barn i Sverige i ett flertal tidskrifter och på hemsidor. 

DET HÄR KOMMER ATT HÄNDA: 
 

POLITIKER:   Några medlemmar håller på att ta kontakt med politiker i Sveriges Riksdag och på lokal nivå för 

att diskutera lagen och få dem att engagera sig och arbeta för frågan. Det vi föreslår poliikerna är bl.a: 

- Att ta del av internationella erfarenheter, kunskap och forskning.  

- Att skapa ett register för alternativterapeuter som har kvalificerad utbildning inom basmedicin och sitt 

terapeutiska område (här finns också internationella erfarenheter att ta del av).  

- Att uppmuntra till svensk forskning inom alternativ- och komplementär medicin för barn. 

MASSMEDIA:   Vi kommer att fortsätta ta kontakt med massmedia på olika sätt, skriva pressmeddelanden, 

skriva insändare i tidningar, bloggar etc 

 

SYNAS:   Vi fortsätter hålla föredrag, berätta om nätverket och lagen i alla möjliga sammanhang, sätta upp 

affischer, etc 

PENGA-INSAMLING:   Nätverket är helt beroende av medlemsavgifter och gåvor för att finansiera 

verksamheten. De som varit i Genève ligger fortfarande ute med pengar för reskostnaderna. Vi tar 

tacksamt emot bidrag, stora som små, från privatpersoner, företag eller organisationer. Ekonomiska  

bidrag används endast för omkostnader i vårt arbete då alla insatser är ideella. 

Sätt in en slant på: bankgiro: 371- 0639 och skriv ditt namn. 

NAMNINSAMLING:   Pågår hela tiden. Listor finns utlagda på många hälsokliniker, hälsokostbutiker etc 

runtom i landet. Namnlistorna kommer att skickas till våra beslutande politiker. Hjälp till du också att samla in 

namn! Du kan printa ut listor från våran hemsida eller kontakta oss så skickar vi listor till dej! 

Namninsamlingen finns också på www.namninsamling.com, sök Helabarn. Hittills har vi fått in ca 1500 namn.  

 

 

 

 

 

KOM MED DU OCKSÅ! DU BEHÖVS! 
 

Som medlem stödjer du vår verksamhet så att vi når målet fortare. Du kan själv välja om du vill vara 

stödmedlem där du enbart är med och sympatiserar med vår sak, eller  om du vill delta mer aktivt på något 

sätt. Som aktiv medlem finns det en rad olika insatser man kan delta i efter förmåga och tid. Alla insatser är 

varmt välkomna och kan vara avgörande i vårt fortsatta arbete med att ändra lagen. Det mesta av vårt 

jobb gör vi via Internet och telefon så det spelar ingen roll var du bor.  

 

Här nedan kan du läsa om vilka arbetsgrupper som finns i Nätverket.  

            

- PÅVERKAN – MEDIA OCH POLITIK: Denna grupp jobbar med juridiska och politiska frågor och 

kontakter. Vill du vara med i detta arbete och har erfarenhet inom media, politik och juridik är du 

varmt välkommen att sluta dig till detta gäng. Hör av dig till: media@helabarn.se. Obs! du måste inte 

vara expert men en viss kunskap och insikt i ämnet är nödvändigt. NFORMATION: Infogruppen 

jobbar bl.a. med att ta fram informationsmaterial i form av foldrar, flygblad, brev m.m., jobbar med 

http://www.namninsamling.com/
mailto:media@helabarn.se
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hemsidan och B-loggen samt har kontakt med media. Vi behöver fler som hjälper till! Så om du har 

kunskap och lust att jobba med någon av dessa saker så hör av dej till info@helabarn.se .  

 

- FORSKNING: Nätverket Hela Barn i Sverige har för avsikt att samla in och kartlägga information om 

forskning inom alternativ- och komplementärmedicin. Vi vill kunna sprida information och fakta inom 

dessa områden. Intresserad? Hör av dej till: forskning@helabarn.se  

 

- LOKALA GRUPPER: På lokal nivå kan vi påverka kommunpolitiker och myndighetsutövare, skapa 

viktiga kontakter och förhoppningsvis skapa ett samarbete med Hälso- och sjukvårdspersonal samt 

sprida information om vår förenings strävan och mål. De lokala grupperna kan ordna 

informationsmöten för allmänheten, sprida broschyrer och affischer, skriva insändare och artiklar i 

lokalpressen, ha namninsamling etc  

Vi har grupper under uppbyggnad på olika platser i landet och söker personer som vill jobba i sitt 

eget närområde. Vill du vara med i en trevlig gemenskap och bli uppfylld av den inspirerande  
 

 energin som uppstår när vi jobbar tillsammans så hör av dig till: info@helabarn.se eller finn din 

 lokala  kontakt på hemsidan. 
 

 

BETALA IN MEDLEMSAVGIFTEN! 

 
Till er som uppgett att ni vill bli medlem vill jag uppmana er att betala in medlemsavgiften (se nedan). VI 

BEHÖVER VERKLIGEN VARENDA KRONA! Nätverkets verksamhet finansieras helt av medlemsavgifter och 

gåvor. Först då du betalat din avgift sätts du upp på Medlemslistan.  

 

 

Bli medlem i Nätverket Hela Barn i Sverige! 

Sätt  in 100 kr (eller mer) på 

bankgiro 371- 0639 redan idag! 

Glöm inte skriva namn, adress, telefon och e-mailadress! 

 

 

BESÖK HEMSIDAN OCH B-loggen! 

 
Vi uppmanar dej att besöka vår hemsida www.helabarn.se regelbundet, så får du senaste informationen. B-

loggen: http://blogg.helabarn.se.  

 

 

 

 

 

   Har du frågor, idéer eller eller synpunkter  

   så välkommen att höra av dig!  

   

   Många hälsningar 

 

Anna Rosenkvist, medlemsansvarig 

Tel: 070-6947935 

medlem@helabarn.se  

 

 

 

PS. Eftersom vi har mycket begränsad ekonomi och begränsat med tid så satsar vi på kommunikation via 

Internet i första hand. Men om du inte har tillgång till Internet så skriv ett brev eller slå mej en signal så ska du 

få mer info på papper. Vill du ej ha brev från oss i fortsättningen så kontakta mej så stryker jag dej från listan.  
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